



В ВЫПУСКЕ:

- Международный день студентов - 1
- День народного единства - 1
- День матери в ДИПИ - 2
- «Лаборант химического анализа» - 2
- В мире химии—2
- Русский язык—дыхание души—3
- Краевая олимпиада «Лингвистик»-3
- «Лучший по профессии» - 3
- Достоевский всегда жив...-4
- Читаем Достоевского - 4
- Театральная игра—5
- Летний Стоп кадр - 5
- И снова конкурс-6
- Требуется решение!-6
- С Наступающим Новым годом! - 6

Международный день студентов

Международный день студентов отмечается ежегодно 17 ноября. Он был учрежден в 1941 году на международной встрече студентов стран, борющихся против фашизма, которая проходила в Лондоне (Великобритания), но отмечаться



начал с 1946 года. Дата установлена в память о чешских студентах-патриотах.

28 октября 1939 года в оккупированной фашистами Чехословакии, пражские студенты и их преподаватели вышли на демонстрацию, чтобы отметить годовщину образования Чехословацкого государства. Демонстрацию разогнали, при этом был застрелен студент медицинского факультета, похороны которого снова переросли в акцию протеста. 17 ноября гестаповцы и эсэсовцы окружили студенческие общежития. Более 1200 студентов были арестованы и заключены в концлагерь в Заксенхаузен. Девятерых студентов казнили без суда в застенках тюрьмы. По приказу Гитлера все чешские высшие учебные заведения были закрыты до конца войны.

В честь этих событий и был установлен Международный день студентов.

И хотя мы и знаем, что российские студенты отмечают свой праздник 25 января - национальный студенческий день, мы все равно вас поздравляем и желаем удачно сдать предстоящую зимнюю сессию.

*В огромной стране, что зовется Россией,
Смешалось немало народов, людей,*

День народного единства

*Но в том-то и есть ее мощь, ее сила,
Что важно единство желаний, идей!*

День воинской славы России — День народного единства отмечается ежегодно 4 ноября, начиная с 2005 года. Этот государственный праздник установлен в честь важного события в российской истории — освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году, и приурочен к Дню Казанской иконы Божией Матери. Это день сплочения, объединения народа перед опасностью и угрозой родине. 16 декабря 2004 года Госдума РФ приняла одновременно в трех чтениях поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы». Одной из поправок было введение нового праздника — Дня народного единства.

4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе».

Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени на Руси — периода со смерти царя Ивана Грозного и до 1613 года, когда на русский престол взошел первый из династии Романовых.

В это тяжелое для страны время патриарх Гермоген призвал русский народ встать на защиту Родины, своей веры и изгнать польских захватчиков. Русские люди подхватили призыв, и вскоре началось широкое патриотическое движение за освобождение столицы. Народное ополчение возглавили князь Дмитрий Пожарский и купец Кузьма Минин. С чудотворной иконой Казанской Божией Матери Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы. Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения русского государства, а икона стала предметом особого почитания.

Заметки *Корзникова В.и Корзниковой Н.*





День матери в ДИПИ



28 ноября отмечают День Матери - пр красный праздник всех мам.

*Только маму дано так любить
Очень сильно, как только возможно,
Никогда не порвётся с ней нить,
Мама всех бриллиантов дороже!*

Студенты СГХТ решили поздравить бабушек ДИПИ. 26 ноября 2021 года волонтеры СГХТ отряда "Гирлянда дружбы" посетили Соликамский дом-интернат для престарелых. Показали мастер-класс и вместе с бабушками сделали подделки ко Дню Матери. Бабушкам было очень интересно, они рисовали, вырезали и клеили. Было очень уютно там находиться, мы пели песни, разговаривали по душам. Бабушки очень старались и у них получились красивые и аккуратные подделки. В конце мастер-класса мы устроили небольшую фотосессию с бабушками и их подделками. Все получили море положительных эмоций и хорошее настроение на целый день. Мы обязательно посетим ДИПИ к Новому Году.

Варя Коваленко, ТАК-1

Высокий уровень подготовки специалистов это именно то, что интересует каждого работодателя. Для повышения

Конкурсы профессионального мастерства среди обучающихся по УГС 18.00.00 «Лаборант химического анализа»

этого самого уровня в многих СПО внедряются методики внеклассной работы, Наш техникум не исключение, поэтому одной из традиционных форм внеклассной работы является проведение конкурсов профессионального мастерства среди обучающихся. В ноябре в рамках декады ПЦК УГС 18.00.00 прошли 2 конкурса профессионального мастерства «Лаборант химического анализа» среди студентов химических специальностей, призванные способствовать повышению устойчивого интереса к выбранной специальности и будущей профессиональной деятельности.

22 ноября 2021 года студенты специальности «Технология аналитического контроля» 3 курса участвовали в конкурсе профмастерства, на котором соревнова-



лись в своих теоретических знаниях и практических умениях.

Все они отлично справились с предложенными задачами и показали высокий уровень подготовки.

Победительницей конкурса стала Жуланова Снежана (ТАК-3). Поздравляем!

Подготовкой студентов занималась преподаватель Козлова Д. А.

12 ноября 2021 года прошёл конкурс профмастерства среди обучающихся 3 курсов групп ТНВ и ТАК.

Конкурс включал теоретический этап с вопросами о технике безопасности и знании лабораторной посуды, и практи-



ческий этап -определение карбонатной жёсткости воды.

Участники Конкурса показали хорошие теоретические знания и практические навыки выполнения анализа.

Жюри в составе Королевой Н. В., Белинской Н. В., Анциферовой М. А., Рожковой Т. А. оценили каждого участника по множеству критериев, и в результате получили:

Все победители конкурса получили дипломы и блокноты с логотипом техникума.

Подготовила студентов преподаватель спецдисциплин **Рожкова Т. А.**

	ТНВ-3	ТАК-3
I	Корзников В.	Главатских П.
II	Гаар А.	Кольцова А. Пегушина А.
III	Калеева Е. Тулаева Л.	Гладилина С.

17.11.2021 года в группах МТОг-1 и МД-1 в рамках декады УГС 18.00.00, 22.00.00, 27.00.00 состоялась интеллектуальная игра «В мире химии».

Цель игры: популяризация химических знаний, развития творческих способностей, а также расширение знаний о достижении современной науки химии у

В мире химии



студентов.

Ребята разделились на 4 команды и в ходе игры отвечали на вопросы Крыжановской А. Н., связанные с предметами химии, решали ребусы, отгадывали какой предмет находится в «черном ящике».

Самым интересным стали химические опыты, которые студенты выполняли под чутким руководством преподавателя Князевой Л. А.

Игра ребятам понравилась, хотя химия для них далека. Интересные и содержательные задания позволили учащимся продемонстрировать их общий кругозор, а также активизировать познавательный интерес к предметам естественнонаучного цикла.

Победители награждены дипломами 1,2,3 степени.

Корзников В. На основе статьи Князевой Л. А.



Родной язык-дыхание души



С 11.10 по 29.10.2021 года студенты и преподаватели СГХТ участвовали в городском видео конкурсе чтецов «Родной язык – дыхание души», учредители и организаторы: администрация СГО, НФ «Соликамский фонд поддержки и развития территориального общественного самоуправления и общественных инициатив». Видеоконкурс чтецов – это состязательное мероприятие по выразительному чтению текстов, стихов, отрывков на родном языке из стихотворных произведений российских и зарубежных авторов, произведений собственного сочинения.

Цель: повышение мотивации и усиление интереса к изучению и совершенствованию знания родного языка, воспитание уважительного и бережного отношения к культуре и истории других народов.

Студенты «СГХТ» выбрали для исполнения стихи о дружбе русских поэтов: И. Северянин «Не завидуй другу», Н. Седова-Шмелёва «Подруге», О. Мисько «Про настоящего друга», Э. Асадов «Слово к друзьям», Р. Гам-

затов «Берегите друзей».

Оценивали конкурсные выступления участников компетентное жюри – это работники учреждений культуры, управления образования, представители национальных обществ, поэты г. Соликамска, представители общественности.

Критерии оценивания выступлений были достаточно строгими: сценическая культура, выразительность чтения, соблюдение произносительных норм родного языка, исполнительское мастерство. Оценка конкурсантов осуществлялась по 10-бальной системе.

По итогам конкурса были определены победители.

В категории 12 -18 лет победителями конкурса чтецов стали студенты «СГХТ» - Колмогорова Ульяна (ТНВ-1) – 1 место, Дмитриева Алина (МД-3) – 2 место, Головова Екатерина (ТНВ-1) – 3 место. Они получили дипломы и памятные призы. Сертификат за успешное выступление и ценный приз получил студент Стряпунин Никита (ПРэ-1)

В категории от 19 лет и старше победителями конкурса чтецов стали наши преподаватели русского языка и литературы - Прохорова М. М. – 1 место, Кибанова Н. В. – 3 место. Они получили дипломы и памятные призы.

Участникам было очень интересно поучаствовать, попробовать свои возможности, показать актерское мастерство. Конечно, было трудно подобрать стихотворение, которое подходит именно тебе, а затем достойно рассказать его на камеру, но все же участники справились.

Заметка написана на основе статьи преподавателя русского языка и литературы **Шуппо Ю.А.**

26 ноября 2021 года состоялась VI Краевая олимпиада по русскому языку «Лингвистик».

Целью Олимпиады было формирование и укрепление познавательного интереса студентов к русскому языку.

Краевая олимпиада «Лингвистик»

Задачи Олимпиады:

- 1) создание оптимальных условий для выявления одаренных и талантливых студентов, ориентированных на дальнейшее интеллектуальное развитие и профессиональную деятельность;
- 2) совершенствование умений коммуникативной компетентности студентов и их речевой культуры;
- 3) воспитание здорового духа конкурентной борьбы и стремления к победе;

Участниками дистанционной Олимпиады были студенты первого курса. Олимпиада включала в себя 32 задания, которые проверяли нашу логику, сообразительность, кругозор и, конечно, знания русского языка. На прохождение олимпиады отводилось 60 минут. По моему мнению, этого времени было недостаточно, так как каждое задание требовало анализа, но даже несмотря на такое ограничение по времени, я считаю, что достойно поучаствовала в этой олимпиаде.

Корзникова Наташа, гр.ТАК-1

В рамках декады ПЦК УГС 13.00.00, 15.00.00 в нашем техникуме **с 22 -26 ноября 2021 года** проходил заочный II Краевой конкурс «Лучший по профессии» — номинация – станочник (металлообработка), в котором приняли



участие студенты 3 курса специальности 15.02.01 Монтаж и техническая эксплуа-

Заочный II Краевой конкурс «Лучший по профессии», номинация - станочник



тация промышленного оборудования (по отраслям).

Необходимость проведения конкурсов профессионального мастерства заключается в определении качества подготовки ремонтного персонала. Работодателю важно понимать, какой внутренний потенциал имеется у работников. На конкурс приходят не только наиболее смелые, но и наиболее подготовленные. Конкурс проводится в целях улучшения профессиональной подготовки обучающихся, выявления одаренных обучающихся, поддержки и стимулирования их профессионального развития.

Программа конкурсных испытаний состояла из теоретической и практической части. Все участники проявили свое мастерство на достойном уровне, чем порадовали жюри конкурса.

Все призеры и конкурсанты получили сертификаты участников конкурса профессионального мастерства.

Председатель ПЦК УГС 13.00.00, 15.00.00 **Е.И.Коченова.**



Достоевский всегда жив...



10 ноября 2021 года студенты СГХТ посетили социальный кинозал МБУК «МСКО «Альянс» с.Тохтуева и посмотрели фильм «Двадцать шесть дней из жизни Достоевского», режиссёр Александр Зархи.

Просмотр фильма не случаен, так как 11 ноября 2021 года исполняется 200 лет со дня рождения русского писателя, мыслителя, философа и публициста Фёдора Михайловича Достоевского, одного из самых известных русских писателей, оказавших влияние на всю мировую литературу. Произведения классика переведены на 170 языков и во все времена являлись мощнейшим стимулом не только для философских рассуждений, научных исследований и театральных и кино постановок, но и для изучения русского языка иностранцами. Ф.М.Достоевский по данным

ЮНЕСКО, один из самых читаемых писателей в мире.

Спросите, о чём этот фильм. Это фильм-биография, посвящен одному из самых драматических моментов в жизни Достоевского — он должен закончить роман «Игрок» в короткие сроки, иначе авантюрист-издатель получит все права на его рукописи. Для того чтобы ускорить процесс написания, Федор Михайлович нанимает очаровательную стенографистку Анну Сниткину, которая впоследствии становится его женой...

Отзыв о фильме Корзниковой Натальи, говорит о том, что подрастающему поколению очень полезно и познавательно смотреть такие премьеры, так как в нынешнее время приоритеты молодёжи крайне изменились. Их больше интересуют гаджеты, чем мощные и сильные фильмы.

Наташа Корзникова, группа ТАК-1:

10 ноября мы ездили на фильм «26 дней из жизни Достоевского». Фильм снят по биографии Фёдора Михайловича и рассказывает нам историю написания романа «Игрок». Также мы наблюдали за развитием отношений Достоевского и его будущей жены Анны Григорьевны. В фильме затрагивались такие моменты из жизни, как смерть жены, смерть брата и переход его долгов на Достоевского, история ареста и процесса казни, показывали даже такие мелкие детали, как любовь к чаю, сутулость и т.д.

Мне очень понравился фильм и наше маленькое путешествие.

Преподаватель русского языка и литературы **Кибанова Н.В.**
11 ноября 2021 года исполнилось 200 лет со дня рождения гениального писателя.

Лучшие произведения Достоевского являются гордостью русской литературы и величайшим вкладом в сокровищницу

Читаем Достоевского (к 200-летию со дня рождения Ф.М.)

мирового искусства.

23.11.2021 г. сотрудники филиала № 2 МБУК ЦБС организовали для студентов первого курса СГХТ и их преподавателей - филологов: Шуппо Ю.А., Прохоровой М.М - мероприятие «Писатель на все времена», посвящённое жизни и творчеству великого русского прозаика XIX века Фёдора Михайловича Достоевского.

Мероприятие для ребят было полезным, интересным, насыщенным информацией и разнообразными видами деятельности:

- Просмотр фрагментов из биографической драмы режиссёра Александра Зархи (1980) «Двадцать шесть дней из жизни Достоевского»;
- Чтение вслух фрагментов из произведений Фёдора Михайловича;
- Бурное обсуждение поставленных

автором проблем;

- Попытка провести параллель высказываний персонажей с современной действительностью.

Мы благодарим коллектив филиала № 2 МБУК ЦБС за плодотворное сотрудничество с ГБПОУ «СГХТ».

Статья преподавателя русского языка и литературы **Прохоровой М.М.** в сокращении

Читайте, друзья! Недаром Ф.Достоевский сказал:



Перестать читать книги - значит перестать мыслить.





СТР.5
ПРОСТУДА

Театральная игра



13 и 15 ноября ребята из театральной студии «Лица» ГБПОУ «СГХТ» (Анна Кольцова, Маргарита Шишигина (гр.ТАК-3), Дернова Глафира, Васильева Олеся, Елфимова Дарья, Неганова Кристина, Запуряева Арина, Кабанова Екатерина (гр. МД-1)) под руководством Прохоровой М.М. приняли активное участие в организации и проведении занятий направления «театральная игра» для детей с ОВЗ и их родителей на базе Соликамской городской общественной организации детей-инвалидов «Луч» в рамках проекта «Местной общественной организации «Фонд культурных инициатив «Созидание» г.Соликамска» и в рамках работы социокультурного экскурсионного клуба.

Сегодня игра является одним из популярным видов анимационной деятельности как для детей, так и для взрослых. С одной стороны, игру воспринимают как развлечение и отдых, способ хорошо провести время, с другой — как игру-

творчество, игру-обучение, игру-терапию, игру-модель типа человеческих отношений. Поэтому для детей из организации «ЛУЧ» игровая анимационная деятельность является непринудительной, свободной формой самовыражения, направленной на удовлетворение потребностей в развлечении, удовольствии, снятии напряжения, а также на развитие определенных навыков, и умений.

Специально подобранные игры для занятий имеют следующие главные черты: свободная развивающаяся деятельность, творческая, импровизационная, активная по своему характеру деятельность; эмоционально приподнятая, состязательная, конкурентная деятельность, деятельностная, педагогическая, дидактическая, моделирующая, развлекательная, релаксационная

Игры определяет главная цель — развлечение плюс развитие основных качеств, способностей, заложенных в человеке. В игровой деятельности объективно сочетаются два важных фактора: играющие включаются в практическую деятельность, развиваются физически и получают моральное и эстетическое удовлетворение от этой деятельности, углубляют познания о мире, жизни.

В структуре анимационной деятельности — игра — это всегда веселье.

Поэтому массу положительных эмоций от занятий получают не только участники мероприятия, но и те, кто его проводит. Ребята настолько привыкли к подобным встречам со студентами техникума, что с нетерпением ждут их каждую неделю. Участники театральной студии «Лица» ощущают значимость своей деятельности — стараются со всей ответственностью подойти к делу, внести что-то новое, интересно, творческое.

Статья Прохоровой М.М., руководителя театральной студии «Лица» с

сокращениями.

Есть что-то прекрасное в лете, А с летом прекрасное в нас. (С. Есенин)

Конкурс проводился среди сту-

Летний СТОП кадр

дентов ГБПОУ «СГХТ», проживающих в общежитии по адресу: г. Соликамск, ул. Калийная, 127.

Лето прошло, но каждому из нас есть что вспомнить: кто-то осматривал достопримечательности других стран, кто-то грелся на солнышке на берегу моря, кто-то проводил время на природе, встречая красивейшие закаты.



И у каждого есть фотографии, о летнем отдыхе.

В конкурсе приняли участие более 30 студентов.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

•«Лето в кругу семьи»

•«Солнце, воздух и вода...»

•«Летнее путешествие»

•«Пейзаж «Краски лета»

•«Спортивное лето»

Все фотоработы получились очень красивые и яркие.

15 ноября 2021 года жюри подвели итоги конкурса.

Победители:

•ДМИТРИЕВА АЛИНА, ГРУППА МД-3

•ЗАЙЦЕВ ДМИТРИЙ, ГРУППА ОСА-2

•НЕГАНОВА КРИСТИНА, ГРУППА МД-1



Победители награждены Дипломами, а участники получили сертификаты.

Социальный педагог — **Н.В. Захарова**





И снова конкурс



Химия - фундаментальная наука для учащихся химических специальностей техникума (химическая технология неорганических веществ, технология аналитического контроля) и для повышения интереса студентов к этой по истине важной науке **19 ноября** студенты группы ТАК-2 провели конкурс, посвященный химии, между обучающимися групп ТАК-1 и ТНВ-1. В каждую команду отбиралось 7 человек из группы.

Нам предстояло выполнять различные задания, которые сильно отличались друг от друга - некоторые были шуточные, другие на смекалку, третьи требовали

конкретных знаний по теме. Последним нашим заданием было решение двух задач.

Жюри в составе Анциферовой Маргариты Андреевны, Белинской Надежды Валерьевны справедливо оценивали нас, и хотя на протяжении всей игры обе команды шли рука об руку, по итогу соревнований победила группа ТАК-1.

Всем участникам конкурс понравился. Мы благодарим студентов группы ТАК-2 за такую прекрасную организацию мероприятия.

Корзникова Наташа, группа

ТАК-1

25 ноября 2021 года 14 студентов нашего техникума приняли участие в отборочном этапе межрегионального конкурса *«Требуется решение!»*.

Требуется решение!

Техническую контрольную организовал и провел ГБПОУ «Краевой политехнический колледж»

Техническая контрольная проводится с целью создания оптимальных условий для выявления одаренных и талантливых студентов, ориентированных на дальнейшее интеллектуальное развитие и профессиональную деятельность.

Задачи:

- мотивация студентов к углубленному изучению общепрофессиональных дисциплин технического профиля;
- реализация межпредметных связей общепрофессиональных дисциплин, направленных на будущую профессиональную деятельность;
- развитие конкурентной среды в сфере среднего профессионального образования.

Отборочный этап состоял из объемного теста, который проверял наши знания во многих дисциплинах, а именно: техническая механика, электротехника и электротехника, инженерная графика.

Если честно, было довольно сложно, однако все наши студенты выступили очень достойно. В следующий этап прошли: я-Корзников Владимир и Вискунов Кирилл.

Заметку подготовил *Корзников В.*

НУ А СЕЙЧАС О ПРИЯТНОМ...

До конца 2021 года остались считанные недели. Что принесет 2022 год человечеству и под чьим покровительством он пройдет?

Голубой водяной тигр — символ 2022 года.

Яркий, изобилующий событиями и резкими повторами — именно таким будет год под знаком Тигра. Голубой цвет на Востоке считается одним из самых непостоянных, а значит, нам надо быть го-



товым к переменам.

Чего ждать от года Голубого водяного тигра?

Тигр — животное отнюдь не злое. Он хищник. Он активен, постоянно находится в поиске добычи и новых угодий. Тигр - олицетворяет энергию. Таким же будет и год под его знаком. Ярким, энергичным и непредсказуемым.

Именно в год Тигра может случиться прорыв в карьере. Прыжок и вы уже на совер-

шенно новой высоте. Главное, быть готовым к этому ответственному рывку! Особенно должно повезти тем, чья деятельность связана с ораторством, политикой, творчеством.

Успех случится, если он будет подготовлен и если начатое не будет заброшено на половине пути. А такая угроза, увы, существует.

В этот год нужно стремиться познавать новое, самосовершенствоваться и осваивать новые для себя занятия и навыки. Тигр довольно любвеобилен. Так что многих в году под его покровительством ждут романтические истории и страстные романы.

Со здоровьем особых проблем в год Тигра быть не должно. Главное, не особо нарушать режим, быть активным и рисковать собой понапрасну.

У студентов всех форм обучения дела будут идти благоприятно.

Многие учащиеся начнут зарабатывать самостоятельно, совмещать подработку с учебой. Некоторые получают интересные предложения от работодателей, подпишут контракты для работы за рубежом.

А студентам хочу пожелать сдать на положительные оценки промежуточную аттестацию, а всем педагогам - удовлетворения в работе, здоровья и талантливых студентов. С НАСТУПАЮЩИМ!!!

Заметка Кибановой Н.В.